PV | Procès-verbal 
Rencontre du Comité exécutif
Tenu le jeudi 8 octobre 2015
Café Mal-Aimé, Pavillon Lionel-Groulx

0.0 Ouverture

François propose l’ouverture, Coralie appuie. 

0.1 Adoption de l’ordre du jour

Geneviève propose l’adoption de l’ordre du jour, Béatrice appuie. 

1.0 Instances passées et à venir
Coralie propose que les déléguéEs présentEs à chaque rencontre des différentes instances fassent un rendu-compte formel (en phrases ou en points) de ½ à 1 page pour assurer un suivi et pour l’intégrer au PV du prochain CE.
François appuie.
Adopté à l’unanimité. 

Passées

1.1 Assemblée générale d’élections du 23 septembre et de grève du 29 septembre
· C’est la première fois qu’on atteint le quorum à la première AG de l’année. 
· Perte de quorum les deux fois au cours de l’AG.
· Quelles stratégies pour encourager les gens à venir et y rester jusqu’à la fin? Par exemple, point de grève en dernier.
· Avec les expériences passées, pas nécessairement plus de gens si c’est à JB et en vidéo-conférence. 
· Gens de Laval : très minoritaires, beaucoup de transport pour se rendre à Montréal pour ceux qui habitent à Laval et sur la Rive-Nord même si c’est au Pavillon Parc, peut-être moins problématique si c’est plus tôt. 
· 18h c’est trop tard pour certainEs.
· Comme il n’y a aucun lieu et moment qui accommodent l’ensemble des étudiantEs, il faudrait diversifier les lieux et les heures. 

1.2 Assemblée départementale de l’École de Service social du 25 septembre
· Cynthia, Laurence, Simon-Jonathan et Coralie y étaient présentEs.
Coralie propose de reporter le point au prochain CE pour avoir un meilleur compte-rendu.
Adopté à l’unanimité.  

1.3 Conseil Central de la FAÉCUM du 10 septembre
· Personne n’y était.
· Instance politique de la FAÉCUM, réunie les 83 associations étudiantes membres 
· Le moment où toutes les décisions d’affaires socio-politiques, académiques, de la vie étudiante, de mobilisation, etc. sont prises. 
· Le moment pour s’exprimer sur les enjeux qui nous tiennent à cœur, mais seulement en respectant nos mandats (on ne peut pas proposer ou voter si nous n’avons pas un mandat, donc c’est important de se positionner sur différentes enjeux en AG). 
· L’année passée, une étude sur l’implication des femmes à l’Université de Montréal a été demandée. Le rapport a été adopté, mais il est bâclé et les recommandations ont toutes été modifiées. Un nouveau rapport est demandé.  

1.4 Camp de formation de la FAÉCUM du 2 au 4 octobre
· Geneviève, Christiane et Philippe y sont allés.
· Il y avait différentes formations au cours de la fin de la semaine : Fonctionnement des instances de la FAÉCUM, comment faire un plan d’action, comment faire une communication hebdomadaire, les procédures d’Assemblée Générale, les affaires académiques, CVE, formation sur l’Union Étudiante du Québec, comment gérer un budget, comment faire un CE, un discours de la vice-doyenne sur le comité de discipline qui n’a plus de représentation étudiante, un discours de Martine Desjardins sur l’implication des femmes, etc.
· Monopole de la FAÉCUM sur la connaissance technique des associations étudiantes donc il est important d’échanger et de créer des liens entre les associations étudiantes.   
· Proposition de faire des midi-conférences ouverts à toutEs sur ce qui a été appris durant le camp de formation. L’importance du partage des savoirs et de la transparence est soulevée. 
· Belle intention mais à qui ça s’adresse? Quel est le format? 
· Plusieurs midis-conférences sur des sujets ciblés. Est-ce qu’on invite l’exécutif de la FAÉCUM ou non? L’importance d’inviter les étudiantEs hors de l’exécutif est mentionnée. 

Christiane propose de créer un comité de travail là-dessus d’ici le prochain CE. 
Coralie appuie.
Adopté à l’unanimité.
Le comité de travail sera composé de Mélissa, Philippe, Jean-Louis et Coralie. 

1.5 CVE du 24 septembre
· Un calendrier de toutes les activités de la FAÉCUM est sur leur site web. 
· Il y a différentes possibilités d’activités à organiser/participer sur le campus : «Bols et bolles», party du 2e, club de course, carnaval, etc. 
· L’AÉSSUM participera au Carnaval pour la première fois cette année. 

À venir

1.6 Conseil Central de la FAÉCUM (date à confirmer)
· Philippe, Christiane, Jean-Louis, Geneviève et Béatrice y participeront. 

1.7 Conseil des affaires socio-politiques du 16 octobre

On pourrait inclure dans les comm les informations sur les différentes instances et projets où les membres peuvent s’impliquer. 

2. Prochaine Assemblée Générale

Les points : 
· Faire adopter le plan d’action, 
· Entériner les élections de François et de Carol Ann, 
· Proposition de grève du 2-3 novembre à amener en AG,
· Cet automne il y aura un congrès extraordinaire de la FAÉCUM pour une association nationale (UEQ). 

La DGTIC demande 10 jours ouvrables pour réserver un local et il faut 5 jours ouvrables avant l’AG pour l’annoncer à nos membres.
Date : 
-Fanny-li préférerait la semaine du 26
-Christiane demande qu’on regarde les résultats du sondage
-Fanny-li demande si on devrait renvoyer un autre sondage
-Une quinzaine de noms qui se sont rajoutés sur le googleform envoyé début septembre, recompter prendrait 20 minutes environ.
-On a 4 jours pour sonder les gens avant de devoir réserver un local a la DGTIC.
-Coralie pense qu’on devrait décider de la prochaine date en CE vu les circonstances. On concentrera nos efforts sur la mobilisation du sondage pour les disponibilités d’hiver
Mélissa propose mardi le 27 octobre à 17h30 au pavillon Parc. 
Adopté à l’unanimité

Christiane propose l’ordre du jour 
Genevieve appuie:
0.0 Ouverture
0.1 Adoption de l’animation, secrétariat, gardienne du senti
0.2 Adoption de l’ordre du jour
0.3 Adoption PV de la dernière AG
1.0 Élection (de la trésorière et la CVE Laval)
2.0 Plan d’action
3.0 UÉQ (avec un représentant de l’UEQ)
4.0 Grève
5.0 Varia
6.0 Levée de l’assemblée
Adopté à l’unanimité

3.0 Campagne référendaire d'affiliation à l'ASSÉ

On doit faire un camp oui et un camp non dans les règles de campagne référendaire. Le camp du oui présente les avantages et le camp du non les inconvénients. Un budget du comité mob est donné au comité affiliation ASSÉ. Chaque camp organise leurs arguments et font leurs propres publicités. 

Geneviève propose que la campagne référendaire d’affiliation à l’ASSÉ se déroule du 9 au 22 novembre 2015 et que le référendum ait lieu du 23 au 27 novembre 2015.
Adopté à l’unanimité.

Le Comité de référendum d’affiliation à l’ASSÉ est composé de Coralie, Christiane, François et Danie.

Coralie suggère que les membres du Comité amènent à la première rencontre un autre membre de l’AÉSSUM qui n’est pas dans le CE.

4.0 Vos dossiers

4.1 Cycles supérieurs
Coralie et Benoit ont fait des tournées de classe. Un sondage a été envoyé le 7 octobre pour que les cycles supérieurs s’impliquent plus. Les répondantEs souhaitent des soirées vin et fromage, des 5 à 7, des midi-discussions sur les stages et la rédaction de mémoire. Une activité des cycles supérieurs avec des conférenciers sur les enjeux de la recherche en travail social se terminant par un vin et fromage sera organisée. La recherche de financement débute.

4.2 Campagne sans oui c’est non
Une campagne ne se résume pas à simplement créer un site web et donner des condoms et des macarons.

4.1 Affaires socio-politiques
4.1.1 Comité de discipline
AucunE étudiantE ne siège sur le comité de discipline du personnel enseignant, ce qui est problématique lorsqu’un étudiant fait une plainte contre un membre du personnel.
Que l’AÉSSUM lutte pour la représentation étudiante lorsqu’unE étudiantE porte une plainte sur le comité qui traitera de sa plainte.

4.1.2 TaMob

4.2 Vie étudiante
4.2.1 Party Halloween
La party d’Halloween aura lieu le 29 octobre au pub St-Hub, des prix de présence et du meilleur costume seront remis. 
4.2.2  Activité au CEPSUM
Selon notre budget, nous pourrions faire des activités sportives.
4.2.3 Party « 7ième étage »
Une suggestion d’organiser un party avec les gens de travail social, R.I. cycles supérieurs et R.I. baccalauréat est donnée. 

4.3 Affaires Académiques
Le département veut se positionner sur les notes élevées des étudiantEs.
Les portes ouvertes le 8 novembre nécessitent unE étudiantE pour représenter le département de travail social. Par les années passées, c’était un contrat payé. Il en sera discuté à la prochaine rencontre du CE. 
4.3.1 Comité révision du nouveau Baccalauréat
Plusieurs étudiantEs dans le nouveau baccalauréat critiquent celui-ci à cause de la charge de travail élevé et le stress encouru. Puisque le programme est nouveau, on devrait plus solliciter les étudiantEs qui servent de « cobaye ». Ajouter des cours en plus des stages peut être difficile.
4.3.2 Comité Santé psychologique
Les membres sont Jean-Louis, Geneviève, Myriam, Lorenna, François, Marc-André, Fanny, Philippe et Valentina.

4.4 Évaluation de mi-session
L’évaluation est faite par l’AÉSSUM 15 minutes avant la pause (si ça dépasse, les étudiants le prennent sur leur propre pause). Les profeseurs sont ensuite rencontrés. Dès demain matin, les déléguéEs doivent écrire aux professeurs pour les informer et pour planifier l’évaluation. 

4.5 Comité Mob 
Un groupe Facebook a été créé pour la coordination.

4.6 Point Myriam
Il y a des malaises ressentis dans la classe en raison de différences d’opinions. Il faut que les gens se sentent accueillis dans leurs opinions en classe. C’est une question de culture de classe. Ça peut être oppressant en classe par la culture du travail social très revendicatrice ce qui ne fait pas de place au discours dominant dans la société. On devrait creuser le problème.

4.7 Point Laval
Pas de service à Laval. Les services du SAE et de la FAÉCUM ne sont quasi pas représentés à Laval. Il n’y a pas de local associatif à Laval. Il y a aussi moins de représentation, moins de postes dans l’AÉSSUM.
Écrire à Camille Chabot-Martin, coordonnatrice aux affaires associatives à la FAÉCUM (interne@faecum.qc.ca), pour lui exposer la situation.

4.8 Communication
Certains étudiantEs considèrent que les communications de l’AÉSSUM sont trop nombreuses (1 fois par semaine). On conservera les communications hebdomadaires et les responsables de communication s’assureront d’envoyer un courriel ultimatum pour rappeler le moment de tombée. 

5.0 Varia

5.1 ACTS
Il y a un congrès à Calgary où nous devons envoyer unE étudiantE. Il faudra décider comment on la/le choisit. 
5.2 Cycle de vie
Laurence a rédigé une pétition qui a été présentée à la direction. Le CE aura comme mandat d’accompagner les étudiantEs dans leurs démarches.

6.0 Levée
[bookmark: _GoBack]Geneviève propose la levée, Christiane appuie. 
